

# **JEVREJSKI ALMANAH**

**1963 — 1964**

**SAVEZ JEVREJSKIH OPSTINA JUGOSLAVIJE**

## REČ REDAKCIJE

*Sesta knjiga »Jevrejskog almanaha«, mada se pojavljuje sa zakašnjenjem, obradovaće čitaoce — prijatelje ove edicije i sve one koji se interesuju za život Jevreja u Jugoslaviji, jer je ova, već tradicionalna, publikacija jedan od značajnih dokaza i plodova njihovog kulturnog rada, stvaralačkog duha i elana.*

*Po svom karakteru i rasporedu ovaj se tom ne razlikuje bitno od prošlih tomova. Izostala je samo jedna manja rubrika: prikazi knjiga, ali je najveća pažnja ponovo posvećena naučnom, publicističkom i književnom sadržaju.*

*Sa zadovoljstvom objavljujemo interesantne nove istorijske priloge koji kao i mnogi raniji svedoče o davnom prisustvu Jevreja u jugoslovenskim zemljama i o pozitivnom doprinosu životu i razvoju jugoslovenskih naroda, njihove privrede, kulture i političkih borbi. S posebnim ponosom donosimo radove o slobodarskim tradicijama jugoslovenskih Jevreja koji su uvek učestvovali u naprednim pokretima naroda među kojima su živeli.*

*U književnom delu ponovo se pojavljuju imena nekih od najuglednijih jugoslovenskih književnika — vernih saradnika našeg Almanaha — a pored njih nalazimo i ovog puta nova imena nepoznatih ili još mladih, ali već afirmisanih pisaca. Neki od njih su pre nekoliko godina svoje prvence objavili upravo na stranicama ovog Almanaha.*

*Na počasnom mestu objavljujemo jedan fragment iz naučnog stvaranja preminulog predsednika Saveza jevrejskih opština profesora dr Alberta Vajsa. Ovaj omiljeni lider jugoslovenske jevrejske zajednice na našu žalost više neće moći svojim oduševljenjem*

*i realističkim savetima da nas bodri na raznim poljima našeg rada pa i u tome da ustrajemo u izdavanju Almanaha. Zato neka i »Jevrejski almanah 1963/64.« bude posvećen uspomeni Albija Vajsa kao jedan od znakova zahvalnosti za sve ono što je učinio za užu jevrejsku i širu jugoslovensku zajednicu.*

*Izdavanje zbornika kakav je »Jevrejski almanah« traži velike materijalne žrtve. Već nekoliko puta postavljalo se pitanje da li je neophodno i opravdano da se ono nastavi, a naročito sada kada su sredstva kojima raspolaže njegov izdavač Savez jevrejskih opština znatno smanjena. Međutim, svest o značaju Almanaha u našem kulturnom programu i podsticaji čitalaca i saradnika ohrabрили su nas da ne odustanemo od daljeg izdavanja ove serije koja je već našla mesto u mnogim bibliotekama pojedinaca i ustanova.*

*Smatrali smo potrebnim da ukažemo na ove teškoće jer je to istovremeno i apel na naše čitaoce da nam pomognu da se proširi krug prijatelja »Jevrejskog almanaha« i time stvore bolje perspektive za njegov opstanak u budućnosti.*

*Z. L.*